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Eric Deflandre viert Franse titel met Lyon 
Rode Duivel spreekt van geslaagd seizoen ondanks geregeld bankzitten 


Eric Deflandre heeft met Olympique Lyon de titel in Frankrijk behaald. De Rode Duivel moest wel op de bank blijven in de gewonnen wedstrijd, zaterdagavond in het Stade Gerland tegen leider Lens. De vreugde om de titel haalt het bij Deflandre ruim van de frustratie van de reservebank. 'Trainer Jacques Santini had mij persoonlijk en duidelijk uitgelegd waarom hij mij niet zou opstellen. Daarmee neem ik genoegen, ook omdat hij me verzekerde dat ik een uitstekend seizoen achter de rug heb,' zei Deflandre gisteren in een gesprek met De Morgen.


Brussel/Lyon

Eigen berichtgeving

Ive Van Orshoven

Het was met een hese stem dat hij gisteren zijn dochtertje Whitney een gelukkige verjaardag moest wensen. De dag tevoren had Eric Deflandre de tweede titel uit zijn carrière gevierd, na die met Club Brugge in 1998. Voor Olympique Lyon, gesticht in 1950, was het de eerste titel uit de geschiedenis van de club.

Lyon is één van de grootste steden van Frankrijk en Olympique één van de oudste clubs. Waarom was het zolang wachten op de eerste titel ?

Eric Deflandre: "Er wordt pas de laatste jaren fors in de club geïnvesteerd. Olympique heeft een van de grootste budgetten van Frankrijk. Het geld komt vooral van Renault, onze shirtsponsor, en van informaticabedrijven. Dankzij hen heeft de club dure spelers als Sonny Anderson en Pierre Laigle kunnen aankopen." 

Het seizoen begon anders slecht voor Lyon.

"Vooral in uitwedstrijden presteerden we in het begin van het seizoen zwak. Thuis speelden we fantastisch, maar op verplaatsing waren we soms niet te herkennen, zo zwak en onzeker. De titel hebben we aan onze onze thuiswedstrijden te danken. Liefst veertien keer hebben we hier gewonnen, en drie keer gelijk gespeeld. Voortgestuwd door ons fantastisch publiek in het Stade Gerland, waar 42.000 mensen in kunnen."

In Europa liep het al snel mis.

"We zaten in de Champions League achteraf bekeken in de moeilijkste groep met Barcelona, Leverkusen en Fenerbahce. Barcelona zat in de halve finale en Leverkusen gaat nu naar de finale. In de stand telden we trouwens evenveel punten als de Duitsers."

Ook tegen Club Brugge konden jullie niet overtuigen.

"We hebben inderdaad veel fouten gemaakt in de uitwedstrijd bij Club, maar dat konden we nog rechtzetten. We hadden echter niets geleerd uit onze fouten, zo bleek uit de volgende ronde. Tegen de Tsjechen van Slovan Liberec speelden we thuis pover 1-1 gelijk. In Tsjechië speelden we goed, maar twee individuele fouten deden ons de das om. Toen was het echt crisis. Gelukkig konden we het tij keren."

U speelde de laatste vier wedstrijden niet. 

"Ik had tijdens de interland tegen Griekenland een kleine blessure opgelopen. Daardoor moest ik twee wedstrijden missen, waaronder een moeilijke uitwedstrijd tegen Auxerre. Die werd gewonnen, en trainer Jacques Santini besloot de ploeg niet meer te veranderen. Dat was wel even slikken, omdat ik de laatste twee wedstrijden honderd procent fit was. Santini heeft me apart genomen om me zijn keuze uit te leggen. Hij heeft me verzekerd dat ik zeer belangrijk was voor de club en een uitstekend seizoen achter de rug heb. Dat gevoel heb ik ook."

Steekt het u dat u geen vaste waarde bent?

"Er zijn maar weinig spelers een vaste waarde in het rotatiesysteem van Santini. Hij kijkt er nauwgezet op toe dat je om de twee wedstrijden één wedstrijd rust. Alleen Sonny Anderson en Sydney Govou ontsnappen aan het systeem. Dat werd wel opgeheven na de uitschakeling in de Champions League. Vanaf januari stelde Santini een typeploeg op, waarin ik een vaste stek had. Volgens de statistieken heb ik 65 procent van de wedstrijden gespeeld. Bij een ploeg als Lyon moet je dan niet klagen."

Kortom, u voelt zich goed.

"Lyon is een superstad en dat bankzitten... Ach, ik voel me hier thuis en dat is niet evident als je naar een buitenlandse competitie trekt."

Hebt u zin in het WK?

"Ik ben enorm gemotiveerd. We spelen nu al twee jaar samen en er zijn al heel wat automatismen gegroeid. Bovendien is het een toffe groep. Ik heb zin om erin te vliegen, maar eerst even wat uitrusten."

U klinkt inderdaad wat hees.

"We hebben goed gefeest, gedanst en geroepen. Ik heb het wel binnen de perken gehouden, niet te veel gedronken. Dat doe ik vandaag wel, tijdens het verjaardagsfeestje van mijn dochtertje."

Olympique Lyon behaalt eerste landstitel in 52-jarige geschiedenis
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