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algemeen
La Villette Charleroi pakt alle Europese prijzen 
Na winst in wereldbeker heeft Belgische tafeltennisclub nu ook Champions League-trofee beet 


La Villette Charleroi heeft vrijdagavond in Wenen de Champions League (CL) tafeltennis gewonnen tegen het Weense Niederösterreich. Niet dat dat een verrassing was: Charleroi had na de heenwedstrijd van vorige week, die op 3-0 eindigde zonder setverlies, aan één set genoeg voor de titel. Die was al meteen binnen: de Kroaat Zoran Primorac won met 21-17 en 21-12 tegen de Oostenrijker Quian Quianli. Eerder deze maand had La Villette ook al de wereldbeker voor clubs gewonnen.


Brussel

Eigen berichtgeving

La Villette liet het dan wat afweten en verloor de terugwedstrijd nog met 3-2. Vooral Vladimir Samsonov en Zoran Primorac konden zich niet meer concentreren met de zekerheid van winst in de CL in het achterhoofd. Enkel Jean-Michel Saive bleef op niveau spelen en won zijn set, de enige die hij speelde.  "Na de zege van Primorac in de eerste set ontstond er een vreemde situatie: we wilden onze winst in de CL al vieren, maar moesten de wedstrijd nog afwerken. Bovendien vertrokken Primorac en Samsonov vlak na de finale op vakantie, terwijl Niederösterreich koste wat het kost de wedstrijd wilde winnen", verklaarde Jean-Mi gisteren de nederlaag van vrijdag. 

Het verlies in de terugwedstrijd veranderde niets meer aan het eindresultaat: een derde Europese titel voor La Villette na 1994 en 1996. Voor aanvang van de CL was La Villette trouwens al torenhoog favoriet. In Europa heeft La Villette weinig tegenstand omdat er geen enkele ploeg een beter trio aan spelers kan voorleggen. Persoonlijk achtte Saive het winnen van de wereldbeker voor clubs, eerder deze maand in Macao, moeilijker.  Maar ook de sterke Chinese tegenstanders waren dit jaar dus te zwak voor La Villette. Daar komt volgens Saive volgend jaar verandering in: "De ploeg die we in Macao in de finale versloegen (Shandong Luneng, ivo) gaat volgend jaar nog 's werelds vijfde beste speler aantrekken."

Winst in de CL en de wereldbeker (naast de vanzelfsprekende Belgische beker en titel), het zal moeilijk worden voor La Villette om de prestatie van dit seizoen te evenaren.  Komt de ploeg volgend seizoen met hetzelfde trio aan de start? "We blijven inderdaad met ons drieën, maar onze vierde man, Johnny Huang, vertrekt.  Hij speelde mee in de competitie en een enkele keer in de CL. Huang, 33ste op de wereldranglijst, trekt naar Japan om in een individuele competitie, gesponsord door een steenrijke Japanner, te gaan spelen."

Jean-Mi Saive denkt nog drie jaar op topniveau te blijven tafeltennissen.  Hij wil nog in alle belangrijke competities meedraaien met als eindpunt de Olympische Spelen van 2004 in Athene. Als Saive stopt, lijkt België in een zwart gat te vallen. " Nu zijn er wel een paar Belgische spelers die rond de 200ste plaats in de wereld hangen.  Maar je mag hen niet onder druk zetten om mij te evenaren. Ik ben tenslotte ooit de nummer één van de wereld geweest", zegt Saive.

De uitzonderlijke prestatie van de Karolingers kreeg in Oostenrijk geen gepaste viering. De finale werd niet gespeeld in het majestueuze Wenen maar in een klein dorp enkele kilometers buiten de hoofdstad. Slechts een veertigtal supporters reisden mee, het kampioenenfeest vond plaats in een plaatselijke pizzeria. Geen klein verschil tussen de CL tafeltennis en die in het voetbal. (IVO)

Terug finale (heen): Niederösterreich (Oos) - La Villette 3-2 (0-3) (Primorac (Kro) - Quianli (Oos) 21-17, 21-12; Schlager (Oos) - Samsonov (WRu) 19-21, 21-17, 21-13; J. Saive - Lengerov (Oos) 21-12, 21-16; Quianli - Samsonov 21-19, 21-13; Schlager - Primorac 21-17, 21-13).

Tafeltennis

Saive, Primorac en Samsonov lossen hoge verwachtingen in
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